

乐山日报

LESHAN DAILY

2021年8月30日

星期一

农历辛丑年七月二十三

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日8版
总第 11362 期



总编辑:王大强 值班编委:何锐

乐山城区天气预报:白天到晚上阴有短时多云转小雨 风向:偏南风1-2级 气温:21℃-30℃

会存钱 惠生活

乐惠存 5年期个人定期存款

1万元起存 年利率 **4.00%**

收益看的见 存10万元 到期利息 **20278元**

低门槛,高收益,存取更灵活

LSCB 乐山市商业银行

96811 24小时客户服务热线

4001196811(省外) www.lscb.com

阔步奔向“诗和远方”

——乐山文旅产业快速复苏

目、出产品、育品牌的系列举措。

——坚持项目投资拉动。“挂图作战”推动大佛景区提质、高桥国际生态养老度假、井研卡卡动漫、大渡河方舟旅游度假区等56个文旅重点项目建设,1—7月完成投资113.12亿元、投资进度64.97%、超时序进度6.64个百分点。其中,“挂图作战”推进文旅项目完成投资35.85亿元、投资进度65.11%、超时序进度6.78个百分点,居七个推进组第二名。

——坚持从需求侧发力。培育研学旅游、康养旅游、数字旅游为主的“3+7”新业态,做精叫响“乐山味道”“乐山礼物”“乐游嘉学”等文旅品牌,组织策划“乐山文旅‘L10’系列主题评选活动”,规划培育20个文旅产业园区,成功挂牌文庙产业园区指挥部,启动创建国家文化和旅游产业融合发展示范区、国家文化和旅游消费试点市,乐山文旅产品知名度和吸引力不断提升。

——坚持主题艺术创作。推出乐山市庆祝中国共产党成立100周年主题展览、文艺演出、书画作品展等,现代川剧《神秘的国宝》实现常态化演出,马边首部乡村振兴喜剧电影《欢喜哥的春天》在网络平台上线,一批唱响主旋律、讴歌新时代、体现乐山文化特色的精品力作接续呈现。

——坚持文化遗产保护。东风堰—

千佛岩景区被正式授牌国家4A级景区,全面完成乐山文庙、龙神祠维修和展陈开放,挂牌成立乐山文庙博物馆,完工文瀚巷主体工程,成功承办中国孔庙保护大会,加快实施战时故宫文物南迁纪念馆建设,启动嘉州古城墙维修工程,再现历史文化名城风貌。

文旅市场合作加强

今年上半年,借助仁沐新高速马边支线和峨汉高速(峨眉至峨边段)通车,乐山文旅连线成圈更进一步,全域旅游可玩性更强。由点及面,展现的是我市抢抓成渝地区双城经济圈建设国家战略机遇,不断加快建设世界重要旅游目的地,带动文旅市场迅速复苏的信心与决心。

据市文化广电旅游局统计,1—6月,全市38家A级旅游景区累计接待游客891.25万人次,同比增长133.32%;营业收入78395.58万元,同比增长120.81%。

今年,我市加快融入国内旅游循环,积极参与共建巴蜀文化旅游走廊,做

活大峨眉文化旅游联盟、巴蜀石窟文化旅游走廊联盟、巴蜀世界遗产联盟、大渡河风景道联盟,先后与重庆武隆、大足、南川等地签订文化旅游合作协议,并赴郑州、洛阳、深圳、杭州、福州、成都、重庆、遵义等地开展文旅宣传推广活动。

今年“五一”小长假期间,乐山文旅持续亮相各大媒体并“走红”网络——5月2日,乐山大佛景区一天3次登上央视;5月3日,乐山交警登上央视《新闻1+1》;峨眉山—乐山大佛两大核心景区门票天天抢购一空;中心城区张公桥、东大街、嘉兴路等美食街大排长龙……

此外,我市紧扣市场需求,及时推出研学旅游、美食旅游、月光旅游、红色旅游等新产品、新线路、新场景,满足游客多元化需求,全时、全龄、全域的旅游新业态受到广泛青睐。通过成功举办四川省春季音乐节、第五届峨眉山音乐节、首届峨眉山杜鹃花节、首届嘉州美食节等文化旅游活动和首届全省研学旅行大会,促使文旅消费扩面升级,为全省文旅市场复苏振兴作出积极贡献。

奋斗百年路 启航新征程

—— 第八届四川国际旅游交易博览会特别报道 ——

漩水沱岷江特大桥全线贯通

预计10月底具备通车条件

本报讯(记者 宋雪文/图)正在修建中的漩水沱岷江特大桥,是省道308线改线工程的重要控制性工程,也是乐山市期盼已久的岷江“四号桥”。昨(29)日凌晨,随着110米主跨左幅合龙段的浇筑完成,漩水沱岷江特大桥正式合龙,全线贯通。

漩水沱岷江特大桥全长1301米,起于市中区牟子镇菜利村,止于市中区通江街道檀木嘴社区,是乐山城北片区继岷江三桥之后的又一座过江大桥。项目负责人梁小东告诉记者,当前大桥主体结构已全部完成,正陆续开展桥梁防撞护栏、路面及附属工程等施工,预计10月底具备通车条件。省道308线改线工程已全面进入路面施工。



航拍漩水沱岷江特大桥

省道308线改线工程项目部 供图

旅游兴市 产业强市

废弃矿山又“绿”三江岸

废弃露天矿山西侧,此处位于公路旁,植被繁茂,生机盎然。难以想象,这里原来砂石裸露,粉尘扑面,曾一度对附近环境造成负面影响。

“根据自然资源部下发的长江干支流十公里范围内废弃露天矿山修复的图斑,结合乐山市长江经济带废弃露天矿山生态修复实施方案,乐山高新区修复范围涉及2个矿山、8个图斑,共26.77公顷。乐山高新区投入财政资金500万元,通过废渣清运、土地平整、土壤重构、植被重建等方式对整个片区开展生态修复工作。项目于2019年7月动工,2020年10月修复完毕。”乐山国家高新区管委会副主任赖志国介绍,“场地整治之后,老百姓对此高度认可,不仅提升了乐山高新区的生态环境质量,还增加了群众日常休憩场所。下一步,我们

将继续贯彻习近平生态文明思想,践行‘两山论’,结合乐山高新区特质,推动绿色生态到绿色动能的转变,持续开展生态修复工作。”

当天,记者在犍为县玉津镇看到修复后的废弃矿山,现在已栽种了油麻藤、爬山虎、香樟树,长势良好。不仅如此,位于山底部的平地还成了附近百姓种植辣椒、玉米的良田,直接为当地带来经济价值。犍为县自然资源局副局长吴小洪说:“犍为县对6个废弃露天矿山完成修复治理,总面积达11.1公顷,共用中央和省级补助资金约200万元。”

据悉,2019—2020年度,四川省自然资源厅下达乐山市修复任务60.62公顷,纳入自然资源部“历史遗留矿山生态修复数据复核系统”图斑35个,涉及

乐山高新区、市中区、五通桥区、犍为县、夹江县共计矿山20个。经积极对接争取,乐山市自然资源局向上争取中央和省级补助资金402万元,涉及的5个县(区)地方财政共投入约575万元,其他资金投入约6万元。通过废渣清运、土壤重构、土地平整复垦、植被重建、地灾治理等工程措施,积极开展生态修复工作,2020年3月,四川省自然资源厅组织生态修复专家验收组对修复项目进行省级验收,涉及项目均通过验收,并超额完成修复任务0.66公顷,圆满完成了目标任务。我市长江干支流沿岸废弃露天矿山生态修复项目的实施,有效控制了水土流失,着力解决了土地压占损毁、地形地貌景观破坏、地质灾害等废弃矿山生态修复问题,具备良好的生态效益、经济效益、社会效益。

奋斗百年路 启航新征程

—— 我为群众办实事 ——

我市扎实开展民生领域“铁拳”行动

本报讯(记者 甘国江)为有效整治民生领域群众反映强烈的突出问题,结合党史学习教育,解决市场监管领域人民群众的操心事、烦心事、揪心事,近期,我市市场监管部门扎实开展民生领域“铁拳”行动。

沐川县市场监督管理局深入开展校外培训机构检查。全面摸排,重拳出击,联合县教育局、县公安局等部门开展专项检查,重点检查办学资质、价格行为、合同条款、广告宣传等内容,全力规范教育市场秩序。目前,该局共检查校外培训机构22家,发放宣传资料400余份,发现问题40余个,均进行了限期整改,对于检查发现的相关涉嫌违法线索及时移送综合执法部门进行查处。

五通桥区市场监督管理局深入开展“神医”“神药”等虚假广告违法行为。重点对医疗美容、保健食品等重要商品和服务广告进行检查,严厉打击假扮医生、专家、教授,以介绍健康、养生知识等形式变相营销医疗、药品、保健食品等“神医”广告;严肃查处捏造事实、混淆概念、制造噱头、夸大效果以及保健食品宣传疾病治疗功效等各类“神药”广告。截至目前,共出动执法人员28人次,检查各类经营单位76家,责令整改违法广告两条,向五通桥区综合执法局移送“神医”虚假违法广告线索1条。

下一步,全市市场监管部门将聚焦民生领域市场存在的违法违规行为,以查处一案、警示一批、规范一个行业为着力点,进一步加大对案件查办和案例曝光力度。同时,积极畅通投诉举报渠道,发动社会各界参与监督共治,切实维护公平竞争的市场秩序,守护民生领域市场消费安全。

种植—收割—收购—加工—销售“一条龙” “四峨印象”大米提档升级

本报讯(记者 赵程)连续的阴雨天,给秋收带来不利影响,但沙湾区葫芦镇四峨山村四组村民赵玉贵却并不担心。“村上的扶贫车间建好了,再也不用担心天气不好,稻谷晒不干发霉、长芽了。”赵玉贵家种了5亩多水稻,今年请扶贫车间帮忙机械收割,然后直接拉到车间烘干,“快当又方便,还节约了不少成本”。

赵玉贵所说的车间是四峨山村级集体经济发展的“印象大米”产业扶贫车间,车间包括稻谷烘干晾晒,稻谷加工,分选包装,储存、糠、麸处理等,形成了水稻种植—收割—统一收购—粮食加工—大米销售“一条龙”的产业链条。四峨山村党总支书记宋燕霞

介绍,该村独特的山、水、气候,造就了罕见的红土梯田,这里产出的大米——“四峨印象”大米深受大众喜爱。然而“四峨印象”大米均通过第三方进行加工,大米产业发展受到限制,效益不高。扶贫车间不但将这些问题彻底解决,还消化了葫芦镇高山片区大米并辐射周边乡镇精米加工,增加了村集体经济收益和村民收入。

据悉,四峨山村现有水稻种植面积1000余亩,年产水稻500余吨。“预计今年能烘干大米400吨,加工销售20吨,预计年收益达20万元。”宋燕霞说,“下一步,我们将扩大规模,增加设备,方便群众,促进大米产业提档升级,叫响‘四峨印象’金字招牌。”

筑牢长江黄河上游生态屏障 中央生态环境保护督察在四川

中央第五生态环境保护督察组向我市移交第三批信访件2件

2021年8月29日,中央第五生态环境保护督察组向我市移交第三批群众来信来电信访件2件,其中:来电2件,来信0件。

第三批移交的信访件,涉及2个县。共反映2个生态环境问题,

其中:大气污染问题1个、噪声污染问题1个。

据统计,目前移交我市的信访件为3件,涉及各类生态环境问题3个。其中,反映大气污染问题1个、噪声污染问题1个、其他污染问题1个。

中央生态环保督察组 值班电话和邮箱

督察进驻时间:2021年8月26日—9月26日
专门值班电话:028-60595133
专门邮政信箱:四川省成都市A372号邮政信箱
受理举报电话时间:每天8:00—20:00

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福